

CPI又涨,“7万亿”可为民生减负

韩涵



国家统计局最新公布的十月份国民经济数据显示,CPI同比上涨4.4%,创下25个月来新高。与此同时,另一个新公布的数据也非常吸引人的眼球——财政部称今年1~10月累计全国财政收入70899.82亿元,较去年同期增长21.5%,超过此前国家统计局发布的前三季度GDP增速近一倍。

一面是CPI连创新高,物价特别是基本生活品的价格飞涨,民众荷包一天天缩水;另一面则是政府财政的“钱袋子”依然在急剧膨胀,财政收入丰裕。两相比较,值得思考。当然,财政的高增

长,也未必是坏事。如果在财政高速增长的同时,反而更加严控行政成本,把钱尽量用之于民,特别是在这个通胀的时代,想尽一切办法为民生减负,相信没有人会为这“7万亿”而感到不满。

所以,接下来的问题是,“7万亿”具体该如何为民生减负?答案无非是一个加法,一个减法。

所谓加法,就是完善对于民生的补贴政策,对于物价压力,不是迷信行政手段去控制,而是多行疏导之策,化解物价压力。试举一例,菜价高居不下,一方面,政府能否像补贴粮食生产一样,建立起蔬菜直补的制度,对农民种植蔬菜进行补贴,鼓励农民种菜积极

性;另一方面蔬菜流通环节成本高昂,能否通过政府买单的形式,把部分费用降下来,如将城市社区菜场由营利性转变为公益性,菜场摊位实行低租金或者零租金,对蔬菜运销的油费开支实行补贴等等。

所谓减法,就是推出一系列的税费减免政策,还富于民,从而减轻高物价对于民众的重荷。例如,近年来,社会上对于个税起征点调整的呼声之高,有目共睹,而最近一次的个税起征点是在2005年,从2005年至今的几年间,物价历经了几轮上涨,但个税起征点依然岿然不动,与经济社会的发展水平远远背离,如此不合理的现状理应改变。

F 非常道 feichangdao

“我觉得有两个企业经营理念适用于婚姻:一是投资原理,巴菲特就说过要精于选择,长期持有,所以不要动不动就想换人;二是对于企业而言,欣赏比奖金更重要,我就是在我老公欣赏中成长的。”

——谈及如何经营婚姻,杨澜如是说。

“网上所发关于此事件的帖子内容一模一样,转载率50篇以上,标题、内容中都有《教你最红》几个字,广告味十足,而且拍视频的人镜头有调换过,这女孩脱裙子前一秒,镜头突然被拉近,这个动作很明显是在配合……”

——“成都选秀门”事件后,网友立刻识破了这是一场选手与节目组相互配合的炒作伎俩。

D 读报 dubao



(11月13日 06版)

昨天下午小区里热闹异常,听说有那么多好的免费服务,我也去“围观”了。一直在看《市场星报》,改版后,内容时尚了,版式好看了,更有亲切感了。这样的活动建议经常搞,给读者带来服务,也是对自己的宣传。

青年小区居民 潘林

S 时事乱炖 shishiluan dun



孙悟空爱上九尾狐

不是不明白,这世界变化快。众多老版《西游记》的拥护者在看到《大闹天宫》的剧情后,恐怕要惊诧了。

《大闹天宫》是明年的一部3D大戏,除耗资4亿人民币之外,更让人瞩目的是该片的剧情。在这部《大闹天宫》里,孙悟空爱上了九尾狐,加之交友不慎,牛魔王从旁煽动,使得孙悟空一人与天庭为敌。这样的剧情安排,被业内人士形容为“爱情魔幻动作大合体”。

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

W 网评 wangping 客观看待权力部门“花钱买监督”

肖擎

湖北省安陆市公安局因为尝试了一种“花钱买监督”的新措施,引来普遍关注。具体做法是,每年花8万元钱聘请调查公司通过明察暗访、秘密录音录像、匿名电话调查等方式监督民警,调查公司所取证据成为该局处分民警的重要依据。到目前为止,该局通过调查公司提交的调查报告查处了23名民警,违法违纪行为涉及窗口民警吃东西、不按规定着装、警车乱停放、穿警服进按摩店等等。

在针对此事的回应中,我们看到安陆市公安局并非把监督的职责全部丢给调查公司,而是“第三方监督”与舆论监督、民众监督相结合,像媒体曝光、媒体举报线索限期回告,每月都请统计局做公安工作群众满意度调查。这至少可以说明此一做法并非是不过大脑的胡为蛮干。

社会有质疑,还有直接否定,这代表人们的认识与态度。但客观而言,公务人员的行为不符基本职业操守和规范,予以查处和纠正的方向是对的。政府部门做一件事还是不做一件事,既是方法问题,也是行动意愿问题,从某种程度上说,“花钱买监督”,也算是展示了寻求解决自身问题、改进工作的努力。

但作为一种新的尝试,这里确实提出了一个严肃的也不能回避的问题,那就是监督为什么需要花钱去买?

有种看法认为,法律没有规定政府不可以“花钱买监督”,但权力行为不能混同于其他社会主体的行为。“法无禁止即自由”指向私权,“法无授权即禁止”则指向公权力。作为政府部门,其可行使哪些权力,哪些权力不得染指,清晰度如何,这是“花钱买监督”问题的一个症结。

从道理上讲,社会要求政府公开透明地用钱、花钱,应当禁止任何形式的秘密财政使用,但事实上,却常有例外,游离于预算之外的财政支出现象并不少见。在实施者看来,“花钱买监督”可能被视为一个没有什么问题的行为,因为这是为了提供更好的公共管理服务,目的方向合理明确。然而通过什么方式来实现,并不是无关轻重。

严格地讲,“花钱买监督”并不是一种秘密财政,不是关起门来不为外人道,现在有关关注、讨论、质疑,正基于这种行为公开了,只是公开出来的问题可能是始料未及的。从客观的立场出发,我们甚至认为政府并非不可以寻求花钱做事的各种尝试,但关键在于,为什么要花这种钱,能不能这样花钱,需要经过程序。

更值得关心的是,我们有人大监督、司法监督、纪检监察、民众监督、媒体舆论监督等多元方式,但监督有时仍显力不从心。有这么多监督,还要花钱去买监督,原因何在呢?是不花钱的监督没有人做,还是花了钱的监督做起来才稳当?怎样把不花钱的监督做好,这恐怕是一个有普遍意义的问题。

F 发榜 fabang

世界最新最酷机器人



1 解魔方机器人 机器人二号,是世界上最快的解魔方机器人,它可在18.2秒内解魔方,破了吉尼斯世界纪录,成为世界上解魔方最快的机器人。



2 试衣机器人 试衣机器人可以模拟大部分人的体形特征,网购的时候,只需在网站输入你的穿衣数据,然后看着自己的身体模型自然成型,“试穿”不同款式的衣服。



3 洗头机器人 本机采用机械手技术,带有16个机电一体化的魔法手指用于冲洗和清洁头发。它还能记忆每个用户的个人数据,如头部形状和按摩喜好等。



4 叠衣服机器人 这个叠衣服机器人很有趣,你所要做的就是把你的T恤放在展开的纸箱上,按一下按钮,这个机器人然后合上这个展开的纸箱,这样就完美地叠好了T恤。



5 神经外科手术机器人 目前,神经外科手术机器人系统已从立体定向手术发展到显微外科手术,甚至远程手术。

点评:科学家对机器人的研究一直都是兴致勃勃的,说不定就像科幻小说里写的那样,某天机器人要反过来统治人类了。

发榜机构:新榜网